
CEZA HUKUKUNA GİRİŞ A
Ceza hukuku, haksızlık karşısında her zaman
başvurulacak bir araç olmayıp kanun koyucunun
çok ağır gördüğü ihlaller bakımından -------
niteliğindedir.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

1.

kefaretA)
son çareB)
acı vermeC)
yaptırımD)
kesin çözümE)

Aşağıdakilerden hangisi yasama
dokunulmazlığı kapsamında bulunan kimse
hakkında yapılabilecek işlemlerden biridir?

2.

YargılamaA)
TutulmaB)
Delil toplamaC)
TutuklamaD)
SorgulamaE)

Kanun tarafından önceden belirlenen özel
sıfat veya niteliğe sahip olan ya da özel bir
yükümlülük altında bulunan fail tarafından
işlenebilen suçlara ne ad verilir?

3.

Kesintisiz suçA)
Özgü suçB)
İcrai suçC)
Bağlı hareketli suçD)
Serbest hareketli suçE)

Olası kast ve bilinçli taksirin ayrımı -------
üzerinden yapılır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

4.

objektif unsurA)
bilme unsuruB)
öngörme unsuruC)
isteme unsuruD)
objektif isnadiyet unsuruE)

Aşağıdakilerden hangisi meşru savunmada,
haksız bir saldırı karşısında kalan kişinin
savunmasının meşru kabul edilebilmesi için
varlığı gereken şartlardan biri değildir?

5.

Saldırıya uğrayan hukuki değer ile korunan
hukuki değer arasında mutlaka bir orantı
bulunması gerekmektedir.

A)

Savunma, saldırıyı defetme zorunluğu içinde
yapılmalıdır.

B)

Savunma ile saldırı arasında nedensellik
bağı bulunmalıdır.

C)

Savunma saldırgana karşı yapılmalıdır.D)
Savunmanın maruz kalınan saldırıyı
defedecek ölçüde olması gerekir.

E)

Bir bankanın kredi vereceği kişinin ticari
faaliyetleri hakkında bilgi toplaması suç
oluşturmayacaktır. 

Bankanın fiilini hukuka uygun kılan neden
aşağıdakilerden hangisidir? 

6.

Kamu yararıA)
Meşru müdafaaB)
Hakkın kullanılmasıC)
Özel yararD)
Görevin ifasıE)

Cumhuriyet savcısı A, önüne gelen bir suçta
hukuka uygunluk nedeni olduğunu tespit etmiştir.

Bu durumda aşağıdakilerden hangisine karar
verilmesi gerekir?

7.

Kovuşturmaya yer olmadığıA)
Soruşturmaya yer olmadığıB)
DüşmeC)
Kamu davasının açılmasının ertelenmesiD)
DurmaE)
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A
A, kendisini B'nin öldürmesine rıza göstermiştir.

Bu durumla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

8.

B, taksirle öldürmeden sorumludur.A)
İlgilinin rızası hukuka uygunluk nedeni söz
konusudur.

B)

B, kasten öldürmeden sorumludur.C)
Mücbir nedenden kaynaklı kusurluluğu
kaldıran durum vardır.

D)

B'ye verilecek kasten öldürme suçunun
cezası rıza nedeniyle indirilir.

E)

Aşağıdakilerden hangisi geçici bir süre
kişinin algılama yeteneğini ortadan kaldıran
veya davranışlarını yönlendirme yeteneğini
tamamen veya önemli derecede azaltan
durumlardan biri değildir? 

9.

Sara nöbetiA)
Akıl hastalığıB)
Hipnotik telkin altına girmeC)
ZehirlenmeD)
Uyku haliE)

Aşağıdakilerden hangisi hukuka aykırı fakat
bağlayıcı emrin şartlarından  biri değildir?

10.

Bir emrin varlığıA)
Emrin şekli anlamda meşru olmasıB)
Emrin içeriğinin hukuka aykırı olmasıC)
Emrin içeriğinin suç teşkil etmemesiD)
Emrin sözlü olarak verilmesiE)

Fiili işlediği sırada kaç yaşından küçük
çocukların cezai sorumluluğu yoktur?

11.

11A)
12B)
13C)
14D)
15E)

Aşağıdakilerden hangisinde kusur
yeteneğinin unsurları birlikte ve doğru olarak
verilmiştir?

12.

Bilme ve muhakemeA)
Algılama ve bilmeB)
Algılama ve kınanabilmeC)
Bilme ve kınanabilmeD)
Algılama ve iradeE)

Suçun ortak karara dayanarak bir araya
gelen birden fazla kişi tarafından işbirliği
içinde işlenmesi durumunda, bu kişilerin her
birine ne ad verilir?

13.

Yan yana failA)
Paydaş failB)
Zorunlu failC)
Müşterek failD)
Dolaylı failE)

Aşağıdakilerden hangisi maddi yardım
niteliğindeki fiillerden biridir? 

14.

Suçun nasıl işleneceği konusunda yol
göstermek 

A)

Suçun işlenmesi için bir kişiyi teşvik etmekB)
Suçun işlenmesi kararını kuvvetlendirmekC)
Suçun işlenmesinden sonra yardımda
bulunmayı vaad etmek

D)

Fiilin işlenmesinde kullanılan araçları
sağlamak

E)

Aşağıdaki suçlardan hangisine teşebbüs
mümkün değildir?

15.

Taksirle öldürmeA)
Mala zarar vermeB)
HırsızlıkC)
DolandırıcılıkD)
Kasten yaralamaE)
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A
A, daha önceden aralarında tartışma geçen B ve
C ile yolda karşılaşmış ve her ikisine birden
hakaret etmiştir.

Bu durumda aşağıdakilerden hangisi söz
konusu olur?

16.

Farklı neviden fikri içtimaA)
Bileşik suçB)
Kesintisiz suçC)
Aynı neviden fikri içtimaD)
Zincirleme suçE)

Aşağıdakilerden hangisi TCK m. 62/2'ye 
göre, takdiri indirim nedenlerinden biri
değildir?

17.

Failin sosyal ilişkileriA)
Cezanın failin geleceği üzerindeki olası
etkileri

B)

Failin geçmişiC)
Failin suçu işleme saikiD)
Failin fiilden sonraki ve yargılama
sürecindeki davranışları

E)

Suçla ilgili eşyanın veya suçtan elde edilen
kazancın mülkiyetinin devlete geçmesini
ifade eden kavram aşağıdakilerden
hangisidir?

18.

Malvarlığı sınırlamasıA)
Adli kontrolB)
ElkoymaC)
Koruma tedbiriD)
MüsadereE)

Şikâyetten vazgeçme karşı tarafın kabulüyle
------- kadar mümkündür.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri
aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde
tamamlar?

19.

hüküm kesinleşinceye kadarA)
iddianame hazırlanıncaya kadarB)
ilk duruşmaya kadarC)
son karar verilinceye kadarD)
iddianame kabul edilinceye kadarE)

Aşağıdakilerden hangisi kısa süreli hapis
cezalarına seçenek olan yaptırım türlerinden
biri değildir? 

20.

Ehliyet ve ruhsat belgelerinin geri alınmasıA)
Mağdurun uğradığı zararın tamamen
giderilmesi

B)

Eğitim kurumu ile ilişiğini kesmeC)
Adli para cezasına çevirmeD)
Belli bir meslek ve sanatı yapmaktan
yasaklanma

E)
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